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Magyar törekvések a tengeren.
Az utóbbi hónapok eseményei igazolják 

annak az eszmének helyességét és szüksé­
gességét, amelynek valósítására már több 
mint harminc esztendő óta sürgetem a ma­
gyar közvéleményt. Sajnos, hogy ennek 
szükségességet sokan nem látják be, sőt tő 
fekvésemnek igen sok ellenzője és kiesiny- 
lője volt ez idő alatt.

Hogy Magyarország gazdaság iés poli­
tikai jövője érdekében a rendelkezésünkre 
álló tengerpartot először is gazdaságilag 
meg keli hódítanunk, azt mar, nem is említ­
ve j-égi nagy királyaink törekvését, hogy a 
tengerpartot megszerezzék és megtartsák, 

X11. Rákóczi Ferenc is vallotta s Magyaror­
szág gazdasági öntndatravaló ébredésekor 
leghatliatósnibban Kossuth Lajos hangoz­
tatta. A fiumei ki Kötő forgalmának nagy­
arányú emelkedése is eléggé ösztönözhetne 
bennünket arra, hogy az Adria partvidékét 
amelv természetszerűleg is Magvarorszag 
szférájába esik, gazdaságikig n mi hatáskö­
rünkbe kapcsoljuk.

Íme azt látjuk a balkáni háborúban, a 
mely lényegileg első sorban gazdasági hábo­
rú, hogy a tengertől távoleső, a Duna mel­
lett lakó földműves- és állattenyésztő nép, 
csakhogy egy arasznyi tengerpartot kap­
jon, amelyen terményeinek kaput nyit a vi­
lágforgalom útjára képes nemcsak nagy el­
szántsággal és sok viszontagsággal, sok vért 
ontva, átkelni az akadályokat tornyositó,

rideg sziklás Karszton, hanem el van tökél­
ve arra is, hogv ezert a kis partért európai 
háborút is kész provokálni, áldozatra szán­
ta ugyanakkor egyébként gyér népeségének 
ezreit, intelligenciájának és gazdaságilag

mik Dalmáciába, kénytelenek Magyaror­
szágon átmenő vonalat használni, amely vo­
nal a magyar államvasutakat s ekképen 
Budapestet is közvetlen összeköttetésbe 
hozza a dalmát kikötőkkel. Ez a vasút hat........ n-—.-'

produktiv elmeinek legjavát. Mindazért, | év múlva készen lesz'; azért mar most meg 
hogy gazdaságilag függetleníthesse magát j kell tennünk az intézkedéseket, hogy jóg­
ii tenger által. Mi pedig ugyanakkor elha­
nyagoljuk azt az r>fi‘2 kilométe ' zn ten­
gerpartot, amely jogilag hozz; . tartozik, 
csak sajnos ezt a jogot eddige nem igye­
keztünk érvényesíteni. Elhanyagoljuk azt a 
tengerpartot, amelynek több kikötője közül 
három olyan nagy kikötőnek kínálkozó he­
lve vau, mint Zára, Sebenieo, Spalatő, ame­
lyeknek kiépítésével a hatalmasabb ara­
nyokban már úgy sem igen bővíthető fiu­
mei kikötő mellé három uj kiviteli vonalat 
nyerhet Magyarország.

De hogy kívülünk álló politikusok és 
nemzetgezdák véleményére is hivatkozhas­
sunk. csak Giuseppe Gen tili zza Rómában 
élő politikus szavait akarjuk idézni, aki nem 
régiben azt irta egy tnindmányában, hogy 
Magyarország önállóMgiié a dalnyit part 
nélkül el sem képzelheti. Ezt nagyon jól 
tudják az osztrákok s éppen azért követtek 
el mindent arra, hogy Magyarországot köz­
vetlenül vasút ,ue kapcsolja a dalmát kikö­
tőkhöz. Ezért erőszakolták a növi—kniiii 
vonalat ismételten és sokáig volt lebegő kér 
dés maguktartása miatt az ogulin—knini és 
növi—knini alternativ vonalak kérdése, míg 
végre is, a mi részünkön lévén a jog, a ma­
gyar álláspontnak kellett győznie s az osz­
trák áruk, ha közvetlenül vasúton szállitat-

„A Tengerpart“ tárcája.

Elkerültek, eltemettek ...
Elkerültek, eltemettek u 
Víg leányok, szép leányok 
Szürke napú délutánok.
Egymagámba verve, busán 
Ülök, mintha nem is élnék:
Elő nem is voltam én még.
Itt a napot jobbra várom:
Furcsa belül, kívül minden 
S nem tudok elmenni innen.
Nem tudom, hogy vagyok-e még 
S élek-e, vagy visszajárok? 
Alkalomra nem taJálok.
Kis szaluimba fény ha téved,
Nem vidít, már nem vigasztal:
Mily poros az íróasztal.
Oly fényes most kint az utca,
Tarka nők és szép leányok:
S én egyedül várok, várok.
Engemet már eltemettek, 
Eltemettek, elfeledtek:
Bus leányok, szép leányok,
Szürke napú délutánok.

Vargha Géza.

szerű előnyeit mi használhassuk ki ennek a 
mi költségünkön létrejött vasútnak.

Már 1871 - ben a magyar k ép viselőház- 
hím Pnlszky Ferenc azt mondotta, hogy 
Dalmácia azé lesz, unttal magához
fogja csatolni. Merni duálisabb most
Pnlszky Ferenc megjegyzése, amikor fej­
lettebb magyar iparra vs kereskedelemre 
támaszkodhatunk!

Hat év múlva tehát, ha ki tudjuk majd 
használ» iaz alkalmat, Dalmácia s vele a ma 
tőlünk nagyrészt elzárt hosszú tengerpart 
a magyar forgalmi politika körébe jut. Et­
től féltek már előre az osztrákok, akik nyíl­
tan feljajdultak, már több alkalommal, hogy 
az (igáinaknin vasúttal Magyarország bir­
tokába-jut a keleti Adriának a kulcsa. A 
dalmáeiai forgalom ellensúlyozását meg­
kezdték a tengeren is, midőn versenyt terein 
tettek a szépen megindult magvar-dalmá- 
(iái hajó forgalomnak; meg akarták volna 
előzni a most épülő vasutat is egy Dalmá­
ciába tervezett, gőzkompok segítségével lé­
tesítendő szigetvasut által, amelynek terve 
azonban financiális nehézségek miatt meg­
hiúsult. Társadalmilag is mindent elkövet­
nek, hogy Dalmáciát, amely osztrák közigaz 
gatás alatt áll, szorosabban Ausztriához esa 
tolják; kirándulásokat rendeznek, osztrák

Csősz bácsi.
Történelmi huszár-bravur.

A branviszkói hegy ostrománál történt
184í)-b(Mi. .

Az ostrom leírását bátrán mellőzhetem, 
minden iskolásgyerek tudja, hogv a heg) en 
egy szerpentin ut visz keresztül Eperjes te-

A hegyi útnak 22 kanyarulata vau, 
Devm osztrák ezredes mind a huszonkét ka­
nyarulatot megszállva tartotta, ug), hogv 
valamennyi kanyarulatot külön kellett el­
foglalni. , ,

Erdős! Imre tábori pap elöl ment a ke­
reszttel, Guvon pedig kartáes-agvukat állít
tatott fel a honvédek háta mögé.

Ismeretes akkori mondása:
— Honvéd, előre dtinin lénung, hátidra 

kartács!
Hát a honvéd inkább csak előre ment s 

a bevehetetlennek hitt hegv pár óra alatt az
övék volt. ..... .Devm hadait Eperjesig űztek a honve­
dek. Itt azután Guvon szavának állt es hon­
védéi öt napig dupla lénungon mulattak.

Guvon minden kanvarulat bevételénél 
megjelent. Tizenöt huszár mindenütt a nyo­
mában járt. hogy ha hajba keverednek, kí­
vánd ák.

A hegytetőre érve, jelentik neki, hogy 
az osztrák gyalogság' még az árkokban les- 
kelődik. Guvon nyilván ezeket akarta el­
riasztani, magához intette kísérete káplár­
ját, egy öreg, őszbeesavonalott huszárt, akit 
az egész sereg — még maga Guvon is — 
csalt Csősz bácsinak szólított.

— Csősz bácsi, — mondja Guvon az ő 
rossz magyarságával — ott vau kocsma a 
hegy alatt, ott van jó pamamorgó snapsz, 
meg lesz. hozol nekem iteét.

— Meg lesz, ezredes uram, hozok.
Csősz bácsi sarkantyúba kapta a lovat 

és a tizenöt huszárral hevágtatott az ellen­
ség közé.

Az árokban fekvő osztrák gyalogosok 
ijedten húzták he fejeiket és nem lőttek.

A tizenöt huszár ü'^-et sem vetett rá­
juk. Lent a kocsma tájéka tele volt osztrák 
lovasokkal, akik, amint me-millantottak a 
huszárokat, vad futással iramodtak tova. 
Bent a kocsma udvarán tiz fel '-gélt lovat 
tartott egy sválizsér katona, kilencen bent 
ittak a kocsmában.

A szegény zsidó-koesmáros majd halál­
ra rémült, mikor a huszárokat az udvari a. 
be vágtatni látta,

_ [„ten a világ felett, micsoda vérontás 
lesz most itt, az én udvaromban!

_ Jóska! — parancsolta Csősz bácsi az 
egvik huszárnak, — vedd át a német lova­
kat te meg Pista, tartsd az enyémet, en be-
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vállalatokat >y rvvziivk. sőt win rég osztrák 
egyetemi tónál »kliól álló külön tanulom 
nyúzó társaság járta öv Dalmáciát s díszes 
irodalmi miiben adta ki a tanulmányozás 
eredményeit. amelymk élv természetesen 
a magvav jogigények ellen irányul.

IVdig az bizonyos. Imgy a dalműt <>sz 
kötő-vasút által, lm ki lógjuk tudni lmsz 
nálni a nyújtott alkalmat, gazdaságilag mi 
foglak dominálni Dalma.•iában, sot a vas 
úti kapcsolat utján közelebb férkőzhetünk j

■ ... • l . ' V ll. ’miúiiMV 1S. lMtSÍ‘11Montenegróhoz és Albániához is. Ne ejtsen 
senkit kételkedésbe az, hogy a Dun« Adna 
vasút meg fog épülni és Szerbia esetleg hoz­
zájut a kereskedelmi kikötőhöz az Adrián, 
esetleg a Duna—Adria-vasut végpontján, 
anielv vasút a Halkan forgalmam k egy re 
szét közvetlenül tereli az Adriához. Ezzel a 
kikeriilhetetle i konknrreneiával. csak úgy, 
mint a forgalmi poiitikáhan minden kon 
kuívm iával számolnunk kell; de ez ne le 
gveu esüggesztő. s inkább sarkaló korul 
niéav. Nem is véve számba azt, amit előkelő 
szakemberek állapitoltak meg, bogy világ- 
f orgia mi kikötések sem S. Giovauiii dl Me- 
<hui, sem Durazzo nem alkalmas, tehát je 
len tőségük mindig csekélyebb lesz az vd 
,i; osztrák és magvar kikötőinél. Szerbia 
nem fogja sohasem emancipálhatni magat 
a földrajzi közeiség. valamint a, haladot­
tabb kultúra természetes gazdasági hatásá­
tól. ldcig-óráig a politikai izgatás mester 
«égéséit elháríthatja ezeket a tei meszelés 
hatásokat, de tartósan nem. M írnia :, an 
erőseid), mindig vouzo halassal lesz a g.-in. 
gébhre s éppen azért kell hatványoznunk 
erőnk- i és eszközeinket, hogy ne kelljen lel­
nünk s/omszéd verseny törekvésektől, ha­
nem azok még közvetve erősítsék is a mi 
gazdasági munkásságunkat.

Állnnifériiáink, gazdasági köreink és 
társadalmunk élelmességéiül és iparkodasa- 
tól függ tehát, hogy az Adrian a magyai 
nemzet agv am.hhoz a szerephez jusson, •

adott ki a kormánynak. A viszonyok tej 
ló,lése maga fogja megérlelni ennek szüksé­
gét, ,lv gazdasági érdekünkben is siettet­
nünk kell a kérdés megoldását. Mert a mai 
osztrák adminisztráció Magyarország leg- 

I iiiés/.eteselih gazdasági tevékenységének 
mi;i<-.g" gáncsot igyekszik vetni. A Dal­

máciával üzleti összeköttetésben álló ma­
gvar nagvkereskedök bizonyíthatják, hogv 
i/mig a Triesztből vagy Romániából Dalmá­
ciába érkezei vitorlások szállítmánya inak 
kirakása soha nehézségekbe nem ütközőit, 
a Fiúméból jövő hajóknak az osztrák ható­
ságok részéről a iegelvisoilietetienehb zakla­
tásokat kell elszenvedniük. Ez így tovább 
nem mehet. S ha létre jönne az önálló vám­
terület. akkor meg éppen nem lehetünk meg 
Dalmácia nélkül, mert az osztrák határt el­
zárhatják keleti forgalmunk elől s akkor 
Fiume, korlátolt területe miatt, nem ké­
pes lebonyolítani forgalmunkat. A kis Szer­
bia európai háborút kész provokálni egv 
kis kapu végeit: nekünk a dalmát tenger­
parton nyilunk pompás kapuink az Adriá- 
i.r. siessünk teliéit azoknak felhasználása
i~.lt
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mei. jogilag és termeszei szerű teg megille .
S nmeiv-et már Nagy Lajos korában elfog­
lal,. Az adriai vasat birtokában gazdasági 
hm. ezzel kapes-datl-au pedig társadalmilag 
is~érvéuvesü 111etinik Dalmáciába:!, amely 
nők természetes következménye lesz politi­
kai jogunk érvényesülése, amit vétkes ko- 
zöi id »is seggel hagytunk mindeddig tekinte­
ten kivid, pedig a trialista-fantomnak Dal­
mácia tétivleges visszakapcsolása volna leg 
hathatósabb elháritüja. Már 19f.7-l>en több 
mint harminc törvényhatóság tanulgatta a 
képvisel'»házhoz erre nézve beadot t kérve 
„vemet, amelyet a képviselőház pártolókig
^éT^érTa papra,norgoért az ezredes

Csősz bácsi leszállt a lováról es be > i 
tolt az ivóba. A sválizsérek. tan mar hallot­
ták a nagy lódobogást, kifele igyekeztek, ele
Csősz bácsi rájuk rivalt: .

Halt! egv tapodtat se. mert ba.i lesz.
Ide a kardokat!

Csősz bácsi egymaga let egv vereztt -i
kilenc sváliz.sert. .. ... , ._ Ni,, most kocsin áros, torkolypuliiiKat
a fiaimnak! Ti németek már ittatok, ugy-e. 
Fene essék a gyomrotokba. Azonkml «>> 
itee jóféle papramorgót. de ,|o legyek am, 
meri az ezredes uramnak viszem. ,

Mikor mindez megtörtént, szépén lépés 
ben megindultak visszafelé a begyen, a tíz 
sváiizsért gvalogszerre! hajtottak .maguk 
előtt. A fiz lovat a huszárok kapu anyon 
vezették.( v |,áesi átadta (mvonnak a papin 
morgós kulacsot, az jót húzott belőle és meg 
veregette Csősz bácsinak a vallat. <te egv
szót sem szólott. , .

Ezt a kis kiruccanást Csősz bácsi semmi 
rendkívülinek nem tartotta. Így gondolko­
zott (levon is. aki már jól ismerte a hu­
szárjait. .Somogyi ti, lila.

— Fiume az uj választójogi tervezet­
ben. A december 31 -éli beterjesztett uj vá­
lasztói javaslatban Hinnie város és kerülete 
a kővetkező számokkal szerepel:

Az PtlU-iki népszámlálás adatai alap- 
,, opip választó Volt.

El-bői:
Magyar 4<i8 (21.8 százalék), német 91 

(4.2 százalék), Tót 2 (0.1 százalék, román é 
(l!‘j százalék), horvál 458 (21.3 százalék), 
szerb 4 (0.2 százalék), olasz és egyéb 1121 
• 52.2 száz«lók). Összesen 1149 választó.

Az v *] tervezet szőriut Ívsz 4A ■<I valaszlo
B1,WÜ:

Mauyar lü^f (2G.Í száza lók), nómet. 1G- 
százalék), tőrré (tt.2 százalék*), román s 

(( 1.2 százalék), honát 104(5 (24.9 százalék), 
szerb 28 (0.7 százalék), olasz és egyél) 1850 
(44.V százalék. Összesen 4200 választó

tele is gyorsaid, volt Skokoénál. akit néhány 
hónappal ezelőtt hanyagsága miatt eihe- 
1 veztek a géptől. Helyette (íuranl tették 
meg gép felügyelőnek.

Ezóta sohasem volt békesség a két em­
ber között. Állandóan civakodtak, úgy hogy 
el kellett választani őket egymástól s Sko- 
kot vgv másik munkateremlie helyezték.

A rendőrség azt is megtudta, hogy 
Skoko egy Amerikába kivándorolt barát ja­
niik azt mondotta, hogy Garant clteszi láb 
•ilól. Ezek az adatok csaknem bizonyossá 
tették azt, hogy Skoko lökte a géprészek 
közé (í uránt,

A rendőrség a súlyos gyanú okok aluli­
ján letartóztatta és kihallgatás alá vette 
Ske.k Mátyást, aki azonban schogyscm 
akarja elismerni, hogy a szerencsétlenség­
hez bármi köze volna. Azt mondja, hogy két 
ismeretlen embert látott a szerenesétalenség 
(-lőtt (rumnual beszélni s azt hiszi, hogv 
ezek lökték őt a gépnek. Miután azonban, 
a gyártelepre idegen he nem juthat, ez az 
állítás egyáltalán nem felel meg a valóság­
nak.

A fiumei rendőrség már érintkezésbe 
lépett az amerikai hatóságokkal, hogy azt 
az embert, akinek Skoko azt mondotta vol­
na, hogv Guránt elteszi láb alól, kutassák 
fel és hallgassák ki.

Az évforduló és évnegyed alkalmából . _ ■ 11—------------------

utalunk a lapunk utolsó oldalán található 
bejelentésekre, melyek minden oivasúnkat 

í közelről érdeklik.
Tisztelettel kérjük helybeli és vidéki
II— ■» «-!- - - - - - - - - - - - - - - ———    

előfizetőinket, hogy az előfizetést idejében
■n I !■■) n mi - M» Hl- «■■■■ » -- It. W-/UU»« wwiPitwi — " tie* wWit
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás történjék,

Vj előfizetések bármely naptól kezdve

Emberölés kenyéririgységből.
—< >—

Súlyos vád egy munkás ellen.
A fiumei rendőrséget napok óta feltűnő 

bűntény foglalkoztatja. Arról van szó, hogy 
egv munkás kenyéri Egységből rémes mó 
dón eltette láb alól egyik társat.

Mint megírtuk, december 17-én délután 
.íz Villon vegvészeti gyárban halálos szeren 
esetlenség történt. Gurun Károly 34 éves 
gépkezelő egy működésben levő gépnek 
.sett s a géprészek rettenetesen összezúzták 
ngv, hogy néhány pillanat múlva kiszenve­
dett. Eleinte véletlen balesetnek látszott az j 
eset. a rendőrség azonban több körülmény­
ből azt a gyanút merítette, hogy a szeren 
esetlenséget, nem véletlen baleset okozta. 
Azt beszélték ugyanis, hogy a szerencsét­
lenség előtt néhány perccel Gurun összeve­
szett a vele egy teremben dolgozó Skoko 
Mátyás 43 éves munkással, aki megszurta 
Garant.

A boncolásnál ennek a szúrásnak a 
nyomát nem találták meg, így ebben az 
irányban megszüntették a nyomozást, Brat- 

. nidi rendőrkapitány megbízta Pián Antal 
deiektivfeliigyclőt, hogy folytassa a vizsgá­
latot. Kihallgatták Kubinyi gyárigazgatót, 
aki azt vallotta, hogy látta mikor Gurun és 
Sf.iko a szerencsétlenség előtt mintegy 29 
;.érccel veszekedtek. Előadta még. hogv 
•iriirvkcdvt Guruéra, mert ez szorgal 

v ivlkiismervto lírmt.líás lévén. - K-mene-

leleíonon (229. szám), postán vagy szemé­
lyesen jelenthetők he -A Tengerpart“ kia- 
dóhivatalában, Grad inat a del Sasso Bianco
3, 1. em. (Wurzer-ház).

Előfizetési árak:
negyedévre ti kor.

»
Egész évre 24 kor., 
fél évre 12 kor. egy hóra 2 kor

Tisztviselők és altisztek fél áron kap
jak „A Tenger par t“-ot.

Ujdcr,Ságok,
. —o—

Ml A HAZUGSÁG?
— Igazságok a hazugságokról.

Múlt cikkünkben általában szóltunk 
a hazugságokról. Most ennek egyik Injá­
ról, a j ó li a z u g s á g o k r ó 1 szólunk 
néhány szót.

Mint mondottuk, hazugság többféle 
van és valamennyi nem esik egyenlő elbí­
rálás alá. A művésziben rejlő hazugság 
oktat és gvünyörküdtet. Ezenkívül még 
.néhány eset van, amikor a hazugság nem 
rosszat, hanem jót akar és azért erkölcsi 
szempontból nem kárhoztható. Ilyen ha­
zugságok: nem mondani igazat annak, a 
ki életünkre, vagyonúnkra tör; nem mon­
dani igazat a kétség!leesett embernek, ha 
ezzel vesztét okozzuk, nem mondani iga­
zat. ha valakit ezzel megmenthetünk: ve 
sjül. ha ártatlan módon, mulattatás végeit 
hazudunk, liven ártatlan hazugság a -!
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boiondtartás, ugratás, akkor be lehetne
’. ... hnitíát. ha megugy azt ta-

szahad
sem" Az en

vsukul az élet boltját,
„ilj. is a toU-kizmui, hogy 

még tréfából,
emberi társadalom nem ígazod- 

h,f egvügyü erkölcsi tanítás után: hogy 
vétkezik-e valaki egy hazugság áltál, ezt 

n, a katekizmus, hanem a becsületes, 
tiszta jószivü emberi érzés szabja meg. 
Még magának a hitoktatónak sem kell 
<zp,„forgatással bocsánatot esdekelm az 
istentől, ha egy gyilkos szándékú embert 
l‘amis „vonna vezet, vagyis hazudik.

„hazudni nem 
vagy szükségből

Aki i 1 ven esetben nem ezt teszi, liá­
nom igazat mond és azt hiszi, hogy ezzel 
kiérdemelte a mennyországot, az a bolon­
dok házába való. Az orvosiul, aki gyógyít 
hatatlan betegét gyógyulással biztatja, 
vin'vis hazudik, az az általános vélemény, 
hegy kötelességét teljesíti; fel volnánk 
háborodva, ha nem igv tenne. És lehet 
ogv váratlan, egy megrendítő halálhírt 
niás módon juttatni tudomásra Kerülgetés 
azaz hazugság nélküli És az egyház maga 
o'u'-sz helyesen, nem hazudik, mikor a gvó 
násban hallottakat el nem árulja, ha kér­
dezik:1 Az egyház kénytelen volt szent­
ségnek minősíteni a gyónást, hogy a ha­
zugság vádjától szabaduljon. Nos, az em­
beriségnek több ilyen szentsége van, a 
inelv a gyónás gondolatánál is sokszorta 
magasztosuld). Minden becsületes és jó 
ember mindig hazudni fog és kell, hogy 
hazudjon, valahányszor ezáltal fcleba 
rátjának, vagy a társadalomnak, egy or­
szágnak. vagy ez egész világnak használ­
hat. A hazugság ilyenkor nemes erénynyé 
változik, nem pedig szükséges rosszá, 
mint az egyházi morál tanítja, ezzel egé- 
szitve ki a katekizmust: „hazudni csak 
abban az esetben szabad mégis; mikor a 
hazugság két rossz 1 őzül a kisebbik 
rossz“. Vagyis: az egvl áz az észre bizza 
a döntést a felmerülő esetekben, mig a 
közfelfogás a szívre bizza azt. Kettő közti 
különbséget legjobban dokumentálja, 
hogy az egyház tanítása a jezsnitizmust, 
a közfelfogás pedig a humanizmust hozta 
létre.

— Tanügyi kinevezések. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Molnárné .Je­
szenszky Jolán, Sóváry Béla és Berthótyné 
Tinksz Franciska igazgatónőt, áll. polg. is­
kolai tanítónőket, illetve tanitót a VIII. fi­
zetési osztályba, Antal Sándor és Matsehek 
János h. polgári iskolai tanítókat a X. fize­
tési osztályba áll. polgári iskolai rendes ta­
nítókká és Klimko Vilma áll. felsőbb leány­
iskolái h. tanítónőt a VI. fizetési osztályba 
segédtanitónővé nevezte ki.

Élelmiszerek kiosztása. A szent Jero- 
mos-templomban tegnapelőtt nagymennyi­
ségű élelmiszert osztottak ki. Fiume 400 sze­
gény családja részére. 1500 kiló liszt, 1200 
kg. tészta, 1300 kg. rizs és 400 kg. kenyér és 
nagymennyiségű tüzelőfa került kiosztásra. 
A kiosztást maga Wickenburg Istvánná 
grófnő végezte több fiumei urhölgy segítsé­
gével. Wickenburg Istvánná grófnőn kivid 
beajd grófnő, Kisseljanné, Preneisné, Vola- 
nmé, Smoquináné, Navaróné és Bozzattoné 
azok a nemeslelkü nrhölgvek, akik a Mária 
jótékonysági egyesület iniciativájából a 400 
szegény család részére kiosztásra került élel­
miszert és fát adományozták.

— Az Ultonia Fiúméban. A Ciinard- 
hajóstársaság „Ultonia“ gőzöse tegnap reg­
gel Fiúméba érkezett. A hajó utasai legna­
gyobbrészt osztrák és magyar visszavándor- 
lók Triesztben partraszálltak és vasúton 
folytatták utjokat hazafelé. A hajó parancs­
noka bejelentette, hogyutközben egy tuber­
kulózisban szenvedő magyar visszaváudorló 
meghalt. Holttestét a tengerbe süllyesztették.

— A Magyar Kör szilveszteri mulat­
sága. Még a szokottnál is jobban sikerült 
a Fiumei Magyar Kör ezidei szilveszteri 
mulatsága. A körhelyiség összes termei zsú­
folásig megteltek és a nagyteremben az agi­
lis rendezőség elsőrendű műkedvelői elő­
adást és kabarét mutatott be a körtagoknak. 
A miisor első száma Meyerbeer Próféta c. 
operájának Koronázási indulója volt, me­
lyet Biró (1. hegedű), Imbronorist (II. he­
gedű), Kelemen (cselló) és Benyorszkf) 
(viola) körtagok játszottak el kiváló preci­
zitással. A Biró első hegedűs által biztos 
kézzel vezetett vonósnégyes játéka lelkes 
tapsot váltott ki, úgy hogy egy ráadással is 
meg kellett toldaniok a műsort.

Uérzi Frida körtag mondott el azután 
bájos, csicsergő hangján egy sikerült mono­
lógot. Pieke József pedig kópiákat énekeit 
igen ügvesen, úgy hogy a közönség egyre 
ráadást "követelt tőle. A Scnranelli nővérek 
művészi tökéletességgel játszották el ezután 
Vieuxtemps hegedű-szólóját, majd a szűnni 
nem akaró tapsok hatása alatt Brahms 
„Magyar táncait“ adták elő. Hofbauer Ka­
tica szavalása következett. Jakab Ödönnek 
„Az irgalom“ el mii szép versét mondta el 
igen hatásosan és mély érzéssel s_ egy. kis 
humoreszkkel is megtoldotta előadását, fftin- 
fiydl Dezső körtag cimbalomszólója volt a 
műsor következő száma. „Szigetvár ostro­
máét, Erdélyi Dezső kompozícióját ját­
szotta el művészi rátermettséggel. Bereoi 
Oszkár lelkesen megtapsolt kupiéi és dalai 
méltóan fejezték he a sikerült estély műso­
rát.

A műkedvelői előadás után tombola, vi- 
lágposta, majd tánc következett, mely a haj­
nali órákig tartott.

— Lezuhant a hajófenékbe. Az osztrák 
Lloyd hajóstársaságnak itt horgony zó „Am- 
pelea“ gőzösén tegnap késő este halálos sze­
rencsétlenség történt. Mosettig Antal hajó- 
munkás munkaközben a hajófenékbe zuhant 
s összetört koponyával terült el rajta. A 
mentők a haldokló Mosettiget beszállították 
a kórházba, ahol néhány pere múlva kiszen­
vedett. Megállapították, hogy a szerencsét­
lenségért senki sem felelős, hanem az Mo­
settig vigyázatlanságának következménye.

— Betörőbanda Fiúméban. December 
7-én a fiumei rendőrség letartóztatta Polli 
Ferenc 20 éves budapesti illetőségű, foglal 
kozásnélküli egyént, akinél egy csomó arany 
láncot, karperecét, mellűit sin. ékszert ta­
láltak. Azt állította, hogy ezeket a vonaton 
vásárolta. A rendőrség több városban ér­
deklődött Fohl felől, miután azonban sem­
mit sem tudtak róla s nagyobb ékszerlooás- 
ról, vág yékszerüzletbe való betörésről nem 
volt tudomása, a rendőrségnek, csupán csa­
vargás miatt Ítélhették el 20 napi elzárásra. 
Néliánv nappal a büntetés kitöltésé előtt

lékuk terhe alatt kénytelen volt bevallani 
bűnét. Megállapították, hogy Polli Fiúméba 
való érkezése után Busákra ment s a Conti- 
nentál-szállóban szállt meg. Ott Pntaky La­
jos néven szerepelt. A letartóztatása előtt 
néhány nappal három hölgy és egv férfi 
jött a szállodába s átvettek egv ékszeres- 
dobozt, amely szintén a betörésekből ered­
hetett. Most a három nőt s a férfit keresik 
mert valószínű, hogy ezek részesek a zág­
rábi betörésekben.

A susáki csendőrség -— mint utólag ér­
tesülünk — már elfogta Fohl egyik cinkos­
társát, aki Vanar János 20 éves nagykani-

szűletvsii csavargó. Ez Földiái együtt 
[zárva a Huniéi rendőrségen. Tegnap

susáki esendőrség Fohl fogvatartásat kérte. 
Amikor Fiúméban leülte a 20 napot átkiser- 
ték a susáki cscndőrséghez, mert ott kiderí­
tettek valamit. Zágrábban .....anis nemrég
vakmerő tolvajok férges v el betörtek a 
Zobel-félc ékszerüzlet kirakatablakát s több 
darab ékszert vittek el. A rákövetkező éj­
szakán betörtek az Eppinger-félo ékszerüz­
letbe, ahol kb. lő.OOii értékű ékszert loptak. 
Ezen ékszerek leírása egybevágott a Polli­
nál talált ékszerek alakjával. Poh la bizonvi

Richter cipői
RICHTER FERERC cipészmester Fiume Corso 37, 
We munidpio 2 és Rbbszls Reichstrasse 39.

zsa I 
volt ei
(’nnar megjelent a susáki Sáfár-ékszerüz­
letben, ahol ki akart váltani egy arany- 
knrperecet. melyet Fohl javításba adott. Az 
ékszerész rendőrt hivott és bekisértette L'a- 
:mrt, mert a susáki esendőrség már előre 
figyelmeztette arra, hogy aki Fohl karpe­
recéért jelentkezik, azt adja. valamelyik kö­
zelben levő rendőrnek. Az ékszerész teljesí­
tette is a esendőrség utasítását. Megállapí­
tották, hogy Vanar volt az, aki a Vontinen- 
tnllian letétbe helyezett ékszeres dobozért 
jelentkezett. Most már tehát kétségtelen, 
hogy ő is a banda egyik tagja. Az utóbb 
említett ékszeresdoboz valószínűleg a Vanar 
társaságában volt nőknél van. Most ezeket 
keresik.

Áthelyezés. A máv. zágrábi üzlet-ve­
zetősége .1 okíts Tivadar máv. hivatalnokot 
a fiumei forgalmi főnökségtől áthelyezte 
Zágráb állomásra és kinevezte ottani he­
lyettes állontásfőnöknek.

— Az Apolló uj műsora. Tegnap mu­
tatta be az Apoilú-szinház a januári első 
félhavi uj miisorát, amely csupa elsőrangú 
attrakcióból áll. Különösen Motophoss, az 
emberi vinszbábu kelt szenzációt a közön­
ség körében.

— Fiume áru- és hajóforgalma — A
fiumei kikötőbe tengeren érkezett áruk meny 
nvisége az 1912. év novemberében 562.200 
métermázsát és 424 darabot, az onnan el­
szállított áruké pedig 1,005.903 métermázsát 
és 86 darabot. A behozatal az előző év ugyan 
e hónapjához képest 2906 métermázsával, a 
kivitel pedig 56.312 métermázsával emelke­
dett. Az év első 11 hónapjában Fiúméba ten­
geren behozott áruk mennyisége 7,823.804, 
elszállítotté pedig 9,802.909 métermázsa volt 
Az előző év megfelelő időszakához képest a 
behozatal 865.000 métermázsával, a kivitel 
pedig 1,987.000 métermázsával emelkedett. 
A hajóforgalom adatai szerint az 1912. év 
novemberében 702 hajó érkezett a fiumei ki­
kötőbe és pedig 667 rakománnyal és 35 üre­
sen. A rakománnyal érkezett hajók közül 
546 gőzös és 121 vitorlás volt, az üresen ér­
kezettek közül 17 gőzös és 18 vitorlás. Lo­
bogók szerint az 1912. év november hónap­
jában érkezett gőzösök közül 440 magyar, 
88 osztrák, 4 német, 22 olasz, 6 angol, 2 gö­
rög, 1 hollandi; a vitorlások közül 5 magyar 
82 osztrák és 52 olasz volt.

— Tolvaj a moziban. Tegnap este fél 
kilenckor a Parigi-moziban egv urileány 
ijedten vette észre, hogy a kézitáskájából 
eltűnt a pénztárcája, mely 14 koronát tartal­
mazott. A pénztársa hamar megkerült, mert 
egy fiatalember, aki földön találta, átadta a 
pénztárnak. A moziból való kijövés után a 
fiatal hölgy a kézitáskájába nyúlt, s a pénz­
tárca ismét nem volt benne. Most már hiá­
ba kereste, véglegesen eltűnt, Azt hiszi, 
hogy ellopták tőle. Három gyanús viselke­
désű fiatalember folyton mellette tartózko­
dott s azt tartja, hogy ezek egyike lopta el a 
pénzt.

— Brutális férj. Graschich József 32 
éve* Da,:nibilis-gyári munkás tegnap tegnap 
állatias módon megverte terhes állapotban 
levő feleségét, akit az altestén ért sérülések 
miatt a kórházba kellett szállítani. Állapota 
súlyos és valószínű, hogy belső sérüléseket 
is szenvedett. Oraschichet előállították a 
rendőrségen, de kihallgatás után szabadon- 
bocsútották. Folytatják ellene az eljárást.

MMMKN ■ put,
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A TENGERPART 1913.

A társasági, 
»alom a követ­

kező adatokat tünteti fel: ...
A nevezetesebb torgalnii cikkek kozni 

kiemelendők a kivitelben: donga ( ■ 2S5S t.l, 
fa ( i:«5Ő7 t.), liszt <- 1494 t.l, dohány
(— 17.5 t.l, magnesit (— .Síi t.i, paralfin 
( + 3fi3 t.), árpa ( - dull) t.i, bab v t 44115 t.J, 
cukor ( - 797:54 t.l. ásványvíz (+ 238 t.)

(+
1 SS t.l,

— Az Adria 1912-lien.
hajók által lebonyolított fort

Sámliik alp. ezüst karos gyertyatartó. 17.
1 nverenieny: 24..515.>. Sandrik alp. ezüst disz- , 
I tálca, azonkívül kihúzatott: :50 nyeremény j 

20, 1150 nyeremény 10, :$(Ml nyeremény ;>, .>2.5 I 
I nyeremény d korona értékben. Ezek Mo- 
j rétti-ékszón k. A nyereménytárgyak 191.5. J 
í jiinuái* hó (>-án <1. u. 3 onikov átvvlívtok <i - 
• Veterán Egvesiilet helyiségében.

Tájékoztató.

fa ! v'nió Élet- és Gyermekbiztositó Intézet 
kivonat (— .5. Ili t.l. es ásványolaj ( m sg, (Első leánvkiházasitási Egylet.) _ Az
t.): a behozatalban: gyapotáruk >ss t.l. : felügyelő'bizottsága, mint az előbbi
vasáruk (->■- 402 t.), gépek ( - 12(5.) t.), n\eis úgy a folyó év végével is megtar-
vas ( • 7)92 t.l, ón es fémek ( tud b), ko- ülésében az intézet pénztár
szén (+ 42 3 t.l, ásványolaj (- 
kén (— 440 t.l, kávé (+ 97» t.l, d

es vagvon-

1912. januar

(_ 729 t.l és vegyiszerek (4- 4019 t.l.
A" lefolyt esztendő a tengerhajózási for­

galom és különösen a tuvardijpinc alakuia- 
sa tekintetében kiválóan kedvező volt.

Az olasz-török háború és a forgalomnak 
a világ minden reszeben bekövetkezett ha­
talma mggnövekedesc minden várakozást 
felülmúló konjunktúrát teremtett, ami fő­
ként a viteldijak magasságában jutott ki fe­
lezés n . nme!vek évtizedek óta nem tapasz­
talt magaslatra jutottak 7 4 és ez az 
szilárd irányzat eltartóit a legutóbbi 
kig, amikor a nemzők", i politikai es pénz­
ügyi válság folytán a tengeri forgalom is es 
vele együtt a fuvardijak ' - visszaesésnek 
indultai:. A világié' galmi előnyöket első­
sorban nem a kőiéit irányokban közlekedő 
rendes vonalak, hanem a szahadbajozás el­
vezető, de a rendszeres hajózási vonalakat 
fenntartó vállalatok is kedvező üzemered­
ményeket értek el. ..............

Az évnek jóiormán egyedüli hátrányos 
eseménye március 1-én Nagy Brittaniabau |
kitört általános kőszénsztrájk volt, amikor ;________
a hajók egész tömege v •!; •«.'V.r.v-'ogrv .
hoztál va, köztük az Adriának is S gőzöse,: 
mely 7»—7 héten át tétlen vesztegelt. —

Egyébként az Adria társaság, amely a 
Fiaméból es Triesztből kiinduló lorgalom- j 
ban nem használhatta ki a világpiac kedve- j 
zö konjunktúráját, mii i! előnyösebb hely- i 
zetben volt a kiipoldi kikötőknek egymás 
között való forgalmán .an, mely ez övben kü­
lönösen jövedelmezően alakult es hatása a I 
mérlegben is kifejezésre fog jutni. ;

Bár az Adria társaság uj állami szerző- | 
dése végleges alakban meg nem kosz es igv i 
még nem is terjesztetett n törvényhozás ele, í 
a társaság nem akarván időt veszíteni az ;
1912. év folyamán, két egyenként körülbe­
lül :isiti tonnás hajót rendelt meg Nagy- j 
Britaimiálian, amelyek méretei: hosszúság- i 
ban 102 méter (335 láb), szélességben 115.4] 
m. (47) láb). A hajók az. 19115. év második fe- j 
lében készülnek el, a legmodernebb személy- ] 
forgalmi és biztonsági berendezésekkel lesz- j 
nek felszerelve és az északafrikai vonalon | 
fognak alkalmaztatni.

A kedvező üzletmenet folytán a tavalyi- I 
uál magasabb osztalékra van kilátás.

A Fiumárába ugrott. Sterta Antal ]
15(1 éves napszámos tegnap este 11 órakor a 
susák-fmmoi Ilidről a Éiimiarába ugrott.
Stertát kihúzták a sekély vízből s beszállí­
tották a kórházba. Komoly baja nem történt.

A Yeterám-tárgysorsjáték. 1912. dec.
29-én a Deák-szálloda dísztermében tartott 
húzásának eredménye: 1. főnyeremény:
3077. Ékszer. 1 brilliáns kodier, 1 gyűrű, 2 
bouton és 1 mclltii. 2. nyeremény: 3(1.710.
Hálószoba és teljes ebédlő <i borszékkel es 
konyhabútor. 3. nyeremény: 43.7)01. Fehér­
nemű, női vagy férfi kelengye 2 tucatos fel­
szereléssel. 4. nyeremény: 33.099. Varrógép 
„Adria“ mahagóni. 7>. nyeremény: 49.203.
Varrógél) „Adria“ 4 szekrény, fi. nyere­
mény. 30.7)21. Tölgyfaknsetta. ezüst (1 sze­
mélyes evőeszköz. 7. nyeremény: 41.040.
Sandrik alp. ezüst (1 személyes mokka kosz­
iét. S. nyeremény: 44.1 ISO. Magyar antik köt­
bér. 9. nyeremény: 1(5.087. Sandrik alp. 
ezüst diókészlet 2 dió törővei. 10. nyere­
mény : 34.409. Sandrik alp. ezüst 2 szemé­
lyes’mokkakészlet. 11. nyeremény: 19.012.
Kasétta, ezüst fagylalt ti személyes készlet 
ti kanállal és 1 tálaló. 12. nyeremény: 19.27)7)
Morvtti diszaranv koll. 13. nyerem. 30.47(1.
Sandrik alp. ezüst ecet és olaj tartó. 14. nye­
remény: 24.7)117. Sandrik alp ezüst szivar- 
doboz. lő. nyeremény: 41.7)18. Sandrik alp. 
ezüst vajkészl. jégliiitővel. 1(1. ny. 17>.40s.

103 t.)," kő
,.1,IS7’ állapotának fővizsgálatát megejtette és meg
ligyumoles ■ |V)!,-V az intézet vagyona a kö­

vetkező értékekben van elhelyezve es pedig: ] 
Intézeti házak beruházási értékben 2.281.4(59 i 
K, Értékpapírok 12.423.74s K. .lelzálogköl- 
esíinök 1.001,728 K, Kölcsönök saját kötvé­
nyekre 2.311,433.41 K, Takarék és bankbe­
tétek 3.047).8(17.7)2 K, Postatakarékpénztár 
9.082.10 K, Hivatalnoki nyugdijalapbetét 
479,980.7(1 K, Pénzkészlet 78,703.92 K, Óva­
dékok 30,037.88 K. összesen 21.(1(12,07)0.7)9 K.

1-től december 31-ig bezárólag
''ros- benyujtatott 21,825.940 K értékű biztosítási 
M *l i ajánlat a melyből 18.484..>.>0 K kötvénvesi- 

íétert. 2.ISI 1.390 K elntasittatott és 1.090,290 
K érvénvesitve lett. Biztosított összegek le­
iében a 'tiilvó évben 1.94(5,410.8(1 K az inté­
zet fennállása óta 20.425,294.02 K fizottetujtt 
ki. Ezen intézet az élet- és gyermekbiztosi- 
tás minden nemével foglalkozik legolcsóbb 
díjtételek és legelőnyösebb feltételek mel­
lett. Fiumei főiigynökségo a Via Verneda 
1. szám 1. emeletén.

A tengerészeti iató.s-g épeidében leve :n kir. 
biológiai állomás és cquárium üijta'.nmil megtekint­
hető naponta d. e. 10-töl 1-ig es d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta J u. 5-től 8-ig
áll a közönség rendelkezésére.

A népkert (Ginrdinn pubbüco) nyitva van este
9 óráig. , ,

A temető naponta d. ti. ó or.i.g látogatható.
— A tersattói Frnngepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona belépődíj ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Bou!cvardc-on.)

Klotiid főhercegnő diszkertje Villa Giu­
seppe (a kormányzói palota mellett) megtekinthető a 
ínséges család távollétében hétköznapokon reggeltől 
isiig. Vasárnap a kert zárva van. Beiéptidij nincs.

Az „Adriatic:!“ cognacgvár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély r.clkii! inegíekmthető reggel 
8 órától este ö-ig.

A Danubius-hajógyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokságának speciális enge­
délyével tekinthető meg.

A rizshántológyár, a papírgyár, a kőolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az illető gyárvezetőségek speciális engedőimével 
tekinthetők meg.

A kivándorlási ház megtekintésére (Via In- 
nnstria) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

—0—
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Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Budapesti Értéktőzsde
V,agyar hiiclrészvd .... 
Osztrák hitelrészveny ....
4» ,-os koronajáradvr. .... 
Osztr.-magy. államvs-mt . . .
Jelzálogbank.........................
Leszámitolóbank..................
Hazai Bank .......
Magyar Bank és Keresk. R -
Rimamurányi.........................
Salgótarjáni.........................
Közúti Vasút.........................
Városi Villamos..................
Adria....................................
Déli Vasút.............................
Magyar Cukoripar..............
Ri/.sgvár.................................
Budapesti Gabonatőzsde.

(50 kilogrammonként.)
Bura áprilisra..................
Búza októberre 
Rozs 1913 áprilisra 
Rozs októberre .
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra
Zab októberre..................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar ánamvas"
Déli Vasút.........................
Alpesi 
Skoda
Osztr. koronajár.

«swin-TSi. wtirew* —a--— ívmrn

Dec. 31. Mai árt.
zaria! . óra

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

& fs ism mms ® isisms

M..

617.2:. 
8(10 
705.60 
102.75 

1036.50 
742. - 

115.90

11.70
11.76
10.16
9.50
7.57
7.71

1.0.30
8.92

622.
804.
714.-
104.50
1055.-
759.-

Fiumci és trieszti értékek:
Fiumei 4* ,-os kölcsönkötv................
Ranca Fiumana.............. ..................

I Fiumei Kereskedelmi Bank..............
; Fiumei Népbank ..............................

Litorale Bat;!: c ■ .ík.i.V,. 3;:s.3 . .
.'. Morvát Takarékpénztár...............
„lndeiicienter“ tengerhajóz.................
Magyar-Morvát Gőzhajótárs..............
Magyar- Morvái Szabadhajózás . . .
(Trient tengerhajózási tár.;.................
A1:. Nrtalmi r. t................................
Magyar 'Oiajgv'-r .........................
A: ilro-Americ. -: i.............. ... . . .
t-iavlgazisue íróéra Triest . . . .
<) izft k Lloyd .............................
Staoilimettto : vemet?......................
Ampelc.i b..e.:zr.á)0ió Rt.................
I I riesr.li Rizsgv.-ir......................
„Kertel“ tialria vízmüvei; r. i. 
i.p.alatoi .•ortl.md Centem 
.■ ... Tmnzioiii Generáli . .
Klíma ne Adriattca . . .

Legutóbbi krtté- 
sek átlagán.

92.-
610.-
290.-
106.-

3000. -
465.—

1400.-
1010
1400.

302.
28-’ -

Nap.

9o 0.- 
40v 
iá i| - 
.>«0 
402. 
600. 

410).

Helyiség bérbeadó,
raktár vagy miihely részére 
Tudakozódni lehet az Ilona

0*4 4 rr 4 4fürdőnél.

18 éven felüli, tisztességes

ujságáruló rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres

A TENGERPART 
kiadóhivatala.

tSäE63C^irai5äl5al?aR3G:aR3tS33al?3S3i:535:53Ra

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
] is az Imperiál szálló közötti utcában).

I A nagy újévi műsor 
IKIOTOP 'HOSD,

a világcsoda
valamint a többi elsőrendű művészek fellépte.

Teljesen 11 j j
i = világvárosi műsor. =====

Kezdete fél órakor.
Előadás után kabaré szabad bemenettel.
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Lukács Becsben.
151 D X PEST, jan. 2. Lukács László mi­

niszterelnök ma este. vagy holnap reggel 
Pécsbe Utazik, hogy ő felségénél audien- 
(.j.'iríl jelentkezzék. Egyben részt fog venni 
., |.;izí)s minisztertanácson.

A munkapártból.
BUDAPEST, jan. 2. A munkapártban 

igen sokan voltak áz este. Megjelent Lukács 
miniszterelnök is, akit zajos ovációk­

kal fogadtak. Rögtön nagy csoport vette 
körül es erősen hangoztattak, hogy újévi be­
szédének azzal a részével, hogy a beterjesz­
tett választójogi javaslat esetleges módosí­
tásai elől nem fog elzárkózni, nagy szolga­
latot tett a pártnak. Lukács örömmel vette 
tudomásul, hogy a párt egysége a régi szi­
lárd majd arra a megjegyzésre, hogy az új­
évi beszéddel a további kiválásoknak is ele­
iét vette, igv felelt:
' _ Párt bomlásról beszélni sem lehet. Mi
kor ilyen nagy horderejű javaslatnál, mint 
a választójog, csak öten lépnek ki olyan ha­
talmas pártból, amilyen a munkapárt, akkor 
ez figyelembe sem jöhet.

A képviselők roppant kiváncsiak __ vol­
tak, liogv ki az ötödik kilépő, mert Márkus 
József bent marad. Be a miniszterelnök er­
re a kérdésre nem felelt. Azt hiszik, hogy 
ez Székely Ferenc volt igazságügyminiszter.

Kijelentette a miniszterelnök, hogy bár 
a statisztika egy millió 900 ezer választót je­
lez, a valóságban azonban legalább két mil­
lió lesz a választók száma.

Lukács László sokáig fent maradt a part 
bau és Tisza. Istvánnal beszélgetett.

Az nj i gazságügy in i n iszter.
BUDAPEST, jan. 2. A tegnapi politi­

kai újévtől Székely Ferenc teljesen távol 
tartotta magát. Az igazságügyminiszte- 
riiun ideiglenes vezetését Tory Gusztáv ál­
lamtitkár vette át. Az igazságügy miniszteri 
székre a legkomolyabb jelölt Vavrik Béla, 
kúriai tanácselnök, a főrendiház alelnöke, a 
kivel Lukács László már tárgyalt is.

BUDAPEST, jan. 2. Vavrik Béla mel­
lett igazságügy miniszternek még Balogh 
Jenő kultuszminiszteri államtitkárt emlege­
tik. Azt hiszik, hogy Vavrik — magas kora 
miatt — nem vállalja a miniszterséget.

Hazai utazása.
BUDAPEST, jan. 2. Hazai Samu hon­

védelmi miniszter ina Mécsbe utazott. Onnan 
két napi tartózkodásra a Semmeringre megy

Székely lemondásához.
BUDAPEST, jan. 2. Székely Aladár, a 

lemondott igazságügyin iniszter fia, ezeket 
mondotta Az Est tudósítója előtt:

— Nem igaz, hogy édes atyám a vá­
lasztójogi javaslat elkészítésében részt vett 
volna. így lemondása is csak akkor lett ak­
tuális, mikor ezt a miniszterelnök ur be­
nyújtotta. De lemondott atyám azért is, mert 
a munkapártban állandóan támadták az es­
küdtszék i intézményt és ennek eltörlését kö­
vetelték. Atyámnak azonban az volt a véle­
ménye, hogy a munkapártnak egy neki nem 
tetsző verdikt miatt nem szabad az esküdt­
szék intézménye ellen állást foglalni.

—o—

Lukács miniszterelnök a délvidéken.
BUDAPEST, jan. 2. Lukács László mi­

niszterelnök néhány nap múlva délvidékre 
valószínű leg Lovranába utazik, ahol rövid 
pihenőt fog tartani.

rendkívüli hitel költségeit honnan fedezik 
és megállapítják a balkán államokkal kö­
tendő kereskedelmi szerződések alapelveit. 
Ez utóbbi ügy megoldása nagy körültekin­
tést igényel, mert a magyar agráriusok 
nagy nehézségeket támasztanak a kormány­
nak. .

A nagykövetek a pápánál.
ROM A, jan. 2. A nagykövetek tegnap 

az uj év alkalmából a pápa elé járultak. 
Ausztria-Magyarország képviselőjéhez igv 
szólt a pápa:

— Az Isten tartsa meg az Önök uralko­
dóját, mert az ő munkája még nincs befejez 
ve. Ma ő az egyetlen, aki megóvhatja a bé- 

j két.

Görgey állapota.
BUDAPEST, jan. 2. A beteg Görgey 

! ma reggel két óráig nyugodtan aludt, azon- 
I ban akkor elővették fájdalmai és többé nem 
! bírt elszenderedni sem. Az agastván kiilörn- 
I ben teljesen eszméleténél van, de igen gven- 
j ge és ereje rohamosan fogy. Ma megérke- 
I zett a leánya, Bubna grófné is és özvegy 
j Görgey Istvánnéval együtt folyton a beteg 
I ágyánál tartózkodik.

öngyilkos színész.
MISKOLC, jan. 2. Apor Sándor szí­

nész, Palágyi Sándor társulatának a tagja 
ma főbelőtte magát és meghalt. Az öngyil­
kos szerelmes volt egy előkelő leányba, akit 
azonban a gazdag szülők nem akartak hoz­
záadni. Hátrahagyott levele szerint ezért 
ment a halálba. Apor különben maga is elő­
kelő családból származott és közeli rokona 
volt Seefranz Antal tanorszernagynak.

A holnapután"! minisztertanács.
II DA PEST, jan. 2. A kormány szom- 

"ii fontos miniszteri tanácskozást fog tar 
h|||i- Elhatározzák, hogy az ötszáz milliós
Imi

Mi történt Durazzóban?
ROMA, jan. 2. A durazzói olasz ügyvi­

vő azt a panaszt tette a szerb kormánynál, 
hogy a szerb csapatok parancsnoka a ( ap­
róra olasz gőzösei szemben ellenséges ma­
gatartást tanúsított. Pasics rögtön jelentést 
kért az esetről. Azt hiszik, hogy az ügynek 
nem lesz következménye.

.

A béketárgyalások.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 2. Illeté­

kes portai körökből származó információk 
szerintii balkáni államok meghatalmazottni 
a porta utolsó békejavaslatát a békekonfe­
rencia legutóbbi ülésében ha nem is vetették 
kategorikusan el, visszatetszéssel fogadták. 
A javaslat odairányult, hogy a válságból 
folyó kérdések megoldására a hatalmak ke­
ressenek fel, kivéve Drinapoly és az arehi- 
pelagosi szigetek kérdését, melyekre nézve 
a porta a szövetségesekkel közvetlenül akar 
tárgvalni. Bár a porta instrukciói igén vilá­
gosak voltak, a török meghatalmazottak 
mégis bizonyos pontokban kiegészítő in­
strukciókat kértek.

A helyzet holnap teljesen világos lesz. 
A portán azt hiszik hogy lehetséges lesz meg­
találni a formulát oly megoldás számára, 
mely Törökországnak meghagyja Drinápoly 
városát. Itteni diplomáciai körök nézete sze 
rint főképpen a hatalmaknak a mielőbbi 
békekötés siettetésére adott barátságos ta­
nácsai biztosítják a béke létrejövetelét, való 
sziniileg a hatalmak közbelépése nélkül is.

DRINÁPOLY. jan. 2. Minthogy Török­
ország már a szent sírokra és mecsetekre 
való tekintettel is ragaszkodik Drinápoly- 
hoz, 1 tanév azt az eszmét veti föl, hogy a 
mecsetek és szent emlékek ex territoriálissal 
Hibáztassanak föl és a szultán személyes 
tulajdonaként ismertessenek el.

LONDON, inn. 2. A békekövetek ma d. 
u. ismét összeülnek, még pedig abban a re­

ményben, hogy hamarosan sikerülni fog 
az összes nehézségeket eloszlatni. A törökök 
ugyanis megkapták az uj instrukciókat, me­
lyek lényeges engedményeke tartalmaznak.

LONDON, jan. 2. X nagykövetek ma 
délután újabb tanácskozásra ülnek össze. 
Ezen a Dri nápolyim és Albánia határaira 
vonatkozó kérdéseket vitatják meg. I gy 
tudják, hogy az albán kérdésben éles ellen­
tétek vannak a monarkia és Oroszország 
között, mert mig Oroszország csak a partvi­
déket szánja Albániának, addig Ausztria- 
Magyarország nagyobb területet óhajt neki 
biztosítani. Ebben "az ügyben a két állam 
között Poincaré francia miniszterelnök köz­
vetít a két állam között.

Albániára megegyeztek.
LONDON, jan. 2. A béketárgyalások 

követei Albániára vonatkozólag teljesen- 
megegyeztek. A szövetségesek az erre vonat 
kozó török előterjesztéshez hozzájárultak.

Az uj instrukciók.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 2. A mi­

nisztertanács után elküldötték az uj instuk- 
ciókat a török béketárgyalóknak. Ezek az 
instrukciók kiszivárgott hírek szerint remél 
hetővé teszik, hogy a holnapi londoni kon­
ferencián a béke ügye lényegesen előre fog 
haladni.

A balkán háború.
Szaloniki sorsa.

SZALONIK1, jan. 2. Hire jár, hogy a 
követségek Szerbia javaslatira abban egyez 
tek meg, hogy Szaloniki a Balkán-államok 
közös birtoka legyen.

Megverték a montenegróiakat.
, KONSTANTINÁPOLY, jan. 2. Szku- 

tari török helyőrsége nagy győzelmet ara­
tott a montenegróiak felett. X győztes törö­
kök a crnogorcoktól elszedtek hét ágyút és 
háromszáz montenegróit elfogtak.

A csataldzsai harctérről.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 2. Na­

zim basa hadügyminiszter a törzstisztekkel 
visszatért a csataldzsai táborból. A szultán 
nak látogtása a főhadiszálláson, mely ma 
estére volt kitűzve és amelyre már minden 
előkészület megtörtént, egyelőre "elmaradt.

KONSTANTINÁPOLY, jan. 2. Enver 
bej tegnap Csataldzsába ment, ahol hir sze­
rint egy hadosztály parancsnokságát fog­
ják rábízni.

A görök-török háború.
ATHÉN, jan. 2. Szapundszakisz tábor­

nok táviratozza Philippiadeszbői: Ostrom- 
ágyúink az éj folyamán bombázták a törö­
köknek a jan inai úttól balra levő táborát, 
valamint Bizmii melletti hadállásaikat. A 
törökök a tüzelést nem viszonozták. Reggel 
három óra felé az ellenség támadást kezdett 
centrumunk és bal szárnyunk ellen. A tá­
madást visszavertünk.

Kiadó január elsejére két ablakos utcai 
szoba fürdőszobával. Via Flavio Gioia 3. sz. 
IV. em. 9. a felsőkereskedelmi iskolával 
szemben.

mindennemű irásmun- 
kák (fogalmazás, máso­
lás, cimirás, stb.l otthoni 
eluágzését lelkiismeretes 
gyors ás csinos kivitel­
ben vállalom. Cím e lap 
kiadósában.
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A szerb tisztek.
BKLUHAP. jail. 2. A szeri» tisztikar a 

Ivghaturozuttnbbnii tiltakozik az ellen, hogy 
is l’mhiiszka-ügylieii Szerbia elégtételt ad­
jon a inonarkiáiiak. hzt a tiltakozást már 
be is jelentették Basics miniszterelnöknek.

A földosztó csajkásvezér.
SZABADKA, jan. 2. A szabadkai 

cxendörseg letartóztatta Sikoiania Gyöko 
hírhedt földosztó esajkásv(‘Z.ert, aki a köny 
nven hivő nép előtt még a trónörökös sze­
mélvét is belekeverte piszkos üzelmeibe.

A „COMMFkCIO" kávéház nagyrabe- 
csiilt vendégeinek boldog uj évet kíván

Marcetta Spirid.
kávés

Ez úton mondok boldog uj esztendőt 
azon t. isin -réseimnek, kiket személyesen 
nem tudtam felkeresni.

Altberger Ignácz
szoba festő.

Kopott vagy kifakult angol bőr- 
butort bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aiess. Volta 4. Telef. 959.

BB' ■ — g«—I-»—B3B

LEDERER PENZIÓ ABBAZIA
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

. ■■ iin BB

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny

Imperial szálló j
Viale Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. — 50 mo­
dernül berendezett szobá- « 
val. — Szobák 2.40 K-tól g 
feljebb. Villany. — Lift. — «
Fürdők. A kávéházban es- $ 
lénként Barcza Jenő ci- « 
gányzenekara hangverseny. P K
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Fiume legújabb szállodája, &

Igyák naponta 1—2 palaczk

Dupla-malátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőzöde" 
ezen világhírű sőre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb iiditő 
ital, de csodálatos gyógyhatású is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Ajánlja: ZS tanár Bécsben: 
tanár Budapesten 1 

Glax tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltcsii palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy a
Via déllé Pile-ben levő

Ulla BorsaU

cimli vendéglő vezetését 
átuettem 

H közönség nb. párt­
fogását kéri

BRACIC
a „TIROLESE“ vendéglő 

volt tulajdonosa.

Hálószoba Bútorberendezések
és egyes

bútordarabok részletfizet sre
is kaphatók

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via Giuseppe Parini 6. szám.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

rí ■.Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Piízeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Edcrer-Burger Gyula.

Kilenc darab
kation állá

Kétszobás lakás 
az összes mellék- 

helyiségekkel
azonnal kiadó.

Értekezni lehet a

Fiumei Építő Részv. Társ.
Via Valscurignei

építő telepén levő irodában.

Lovrana legelőkelőbb helyisége
Caffé-Restaurant

„Príncesse“
a mólón.

A »agyar vendégek legkedveltebb helye.

Amerikai rendszerű, szájpadlás nélküli

műfogakat
és fogsorokat kautsehukból, aranyból és pla­
tinából, aranyhidakat és fogkoronákat ké­
szít, valamint 2—8 óra alatt mindennemű 
javítást eszközöl. Gyors és szolid kivitel.

TOPICS MILAN, 
fogtechnikus.

Fiume, Via del Porto 8., II.

Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale
Strand-Hotel és Bellevue penzió
Minden kényelmet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

ESsxsaeesRaKieoMeaTCt^earosaBäEssBä

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaljai fehér rlzling és vörös 
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 80 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 1 koronáért,

RAUK ÖDÖN - FIUME, Ríva Szipáfy 16.
Le kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

MOSODA A CSILLAGHOZ
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Via Remai 2 sz. alatt H|
mosódat nyitottam.

Gyors és kifogástalan kiszol­
gálás. Magyar tulajdonos. Via 
Remai 2. — Telef. 15-87.

-
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A TENGERPART

UHOLEUm
!! RITKA ALKALOM!!

N épkerti -V endéglő.
Tel. 14-95 Tel. 14-95

Ui
jiilldeiWÉfff ÉrSíSZEát LlülOlßniü-SZÖrny egekben, Elfogüd előj égy zéseket ebédre és vaeso-

bórisarreB ás f&nisaroMkal,
150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
i 4.—
17,—

Viaszkos vászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70

110 cm. magas rMéterenként
115 cm. nia6sas méterenként

Kor. 2.10 
Kor. 2.50

linóleum

Linóleum futok
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

IsárdO", liáSd- és ebftlltfszii3>&lt lefedé­
sére M2 -Mist ¥’M\ 2-38.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Hass lengesd - Frame
COKSO 6.

ráia havi 36 K-tól feljebb. Magyar és olasz kony­
ha, hideg eledelek, kávé, kül- és belföldi likőrök és borok.

Kagy termek, színpad s 2 zongora áll­
nak rendelkezésre ünnepségek, vagy szóra­
kozások céljaira. Tekepálya és üolyójáték.

Ülések, családi vagy társasösszejövetelek, bankettek 
céljaira nagy szalon az I emeleten. Előjegyzések 
telefonon is. Hajnali 4 óráig nyitva.

H napi* ;,rti tökapai bezárása nSán bejárat Illa del 
Seisin, [Szent András kápolnánál).

Weízler Testvérek «««Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtöforgaiotn, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Becsbe.

!0TEL LIBURMIA
Stoff» I W íiH S 212 2 2K

33 äcedtfjärA

közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyíló szobák.
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva.
Café-restaurant a házban saját ke- Rendes Személy

ETTEREim
33 6ce»n|ár6 5, y S S 8 H S R HII0 E.

Austro Americana ■■ Trieszt. «#**<*»11, . »<*>«•
Nagyon olcso arak, frissen csa- 

és áru forgalom, Észak- és Dél- polt sör.

zelésben. Amerika,
Ilii egészségét félti

-- .HBEliS4* —

Görögország, Olaszország, Délafrika 
Spanyolország felé. 2 2 <4 2 2 2

n1 8 napon bellii Las-Palwból Bél-Ámerikába. HSftWBQ TOStV.

ii

savanyu vizei igyék,
mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakié
riummentes magas hegyi forrásvíz. Tér- jnJu|áS TRIESZT-bÖl 1913 január !6-án. 
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg- S
ségcknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borral, 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZÍA Friedrichshof.
kettösesavaru gyorsgözös (6 napi kéjutazással Nápoly, Bar- 

LUSSINGRAND3B egyetlen cellona és a Kanári szigetekre egybekötve)
magyar hííza ! január 31-én . . . Rio de Janeiro

február 3-án ... Buenos Ayres.

Kaiser Franz Josef
Fiume, via Acquedotto 11. sz.
Első fiumei és tengerparti gőzruha- 
festő és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalanul fest és tisztit.
212 Wf 2 fit-’l >£ r* t 1* i * í
2-te 2 2 2 f > 2 2 2 2 2 2*2

Café - Restaurant Szaiay
Igen olcsó árak. Biüiárd. KülOm- Vja MoHno piccolo 2, szolgál, 

bűző hiriapok. Különlegesség:
Müncheni Hofbräu.

88880388888000

Villa Sans Souci
Abbázia.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Trtmtben, család| o#ho|L . Teljese„
ujonan berendezve. Uj tulajdonos 

Finom bécsi konyha.
y OOOQQCSQCSQQQCIDaBaQBOaoöaiSiaESQ

SSB88B08Í1000Í

Magyar vendéglő
FIUME

Riva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám.
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan írissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyitó szobák olcsó áron.

80000^88888880000

KBemencsics Károly
Telefon 951. FIUME Corso 12. sz.

Vasutdijszabási és szállítási iroda
p. (Atapiítaíott 1892).
^v.illai mindennemű helyi és tengeri szálli- 
asokat előnyös feltételek mellett. Euvailevé- 
eiulvizsgálat és dijkiilömbözetek visszkeresetc.

Tengeri szanatórium
Fiúmé mellett PortOVC Eiume meliett
gyermekeknek és felnőtteknek.
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villány- 

világitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak, 
Prospektus.

„Varázfuvoia“. 
Bárki egy óra ólait meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsíuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 

I acél trombitahanggal 
és 4 erős bőgővel van 
eilátra. Díszes kivitel­
ben, kottafüzettel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király“
^ országszer (e elismert

legolcsóbb bangszeráruházában kapható. Budapest, 
Jözsef-körut 15. - Gyorsjavító műhely.

fényképes hangszerarjegyzeket

%

**{zzr< </ //,v iüftL

Kérjen

@@@£180888880300888
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
« GYÓGYSZERTÁRA »

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.
800GD88SS8088BB0G8Ö3
2 2 2'i2 2 2 2"2 2" 2 2 2 2 2 2 2*2

= LOVRÄIMA =

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

wtW' yrw ^Is>*aw 1 I***Av7
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A TFNGERPAR" 1913. ! 3

X. évfolyam/^^jÜÜÜÜ |S®F 2C évfolyam.
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1913 január elsején

TIZEDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉPETT.
A nevezetes évforduló alkalmával, mely a múlton érzett jogos büszkeséggel és a jövőbe 

vetett megingathatatlan bizalommal tölt el bennünket, hatalmas lépést teszünk ismét előre lapunk 
fejlesztésében. A hétköznapi számok hat oldalas keretéből kinőttünk immár és

„A TENGERPART“ most már hétköznapon vasárnapokon pedig tiz-

nyolc oldalban tizenkét oldalnyi
terjedelemben jeleni meg.

Már eddig is többet nyújtottunk olvasóinknak, mint bármely eddig Fiúméban megjelent 
magyar napilap. A mostani nagyobbitással azonban oly tartalmas lapot adunk olvasóink kezébe, 
mely a fiumei magyarságnál jóval nagyobb vidéki magyar centrumok napilapjaival teljesen egy szín­
vonalon áll.

Kibövitjük lapunk távirati rovatát, riportcikkekkel élénkítjük a 

napi újdonságokkal foglalkozó hasábjainkat, szélesebb alapra fektetjük a 

környékbeli tudósitói szolgálatot s még e hóban a közgazdaság és tenge­

részet ügyeivel foglalkozó, igen nagy áldozatokkal járó uj rovatot nyitunk.

Legjelentékenyebb újításunkat azonban technikai téren léptetjük életbe:

„A TENGERPART“ néhány nap múlva kimerítőbb tartalma dacára már
délután 2 és 3 óra között

fog megjelenni, anélkül hogy korábban zárnók le a szerkesztőség munkáját mint eddig. A nyomda- 
technikai munka e gyorsítását hatalmas uj Linotype-szedőgépeink teszik lehetőve, a melyek csodálatos 
tökéletességükkel óránként „A Tengerpart“ egy teljes oldalát képesek kiszedni.

Mindeme a lap jövője érdekében hozott nagyáranyu áldozatok dacára „A TENGERPART“ 
előfizetési ára marad a régi:

Egy évre 24.— kor. Negyed évre 6.— kor
Fél évre 12.— „ Egy hóra 2.— „

A helybeli tisztviselőknek és altiszteknek adott féláru előfizetés kedvezményét is fentartiuk
egyelőre.

Előfizetéseket és hirdetéseket felvesz „H Tengerpart“ hladó- 
MvaMfl, Gradlnata del Sasso Blanco 3.

(Wurzer ház) I. emelet.
POSTAFIÓK ioj|.

X. évfolyam/
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.KiidétuJajdones: „Á Tengerpart" lapkiadó vállalat, ‘X. évfolyam.
Nyomatott a „Polt.aüF nyeüüBíban Stem.
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